



今天,你们是万众瞩目的焦点

心静而思 一心做好手中试卷

荣誉:全省文科第一名
人物名片:铜陵一中 查韦婷
各科分数:语文113分,数学142,英语143分
文综264分,总分662分



“既在我意料之外,也在我意料之中。”采访中,查韦婷的班主任方老师透露,查韦婷,平时成绩并不是最好,但贵在刻苦踏实。而性格文静的查韦婷,也大方地给出了自己成功的关键词:“踏实、静心、反思”。

文静踏实是最大特点

方老师解释说,平时在班上,查韦婷的成绩并非最好,但是一直很稳定,跟她的性格一样,文静、踏实、不张扬,“一般在前五名左右,但没有偏科,尤其文综非常棒。她最大的一个特点是学习一步一步来,很刻苦,很踏实。”

“高考语文、英语成绩跟预想得差不多,文科综合高分超出想象;数学为我争了气。”与班主任老师的大力赞许不同,看上去文文静静的查韦婷,却称自己平时成绩很一般,知晓成绩的那一刻,自己根本不相信是真的。

心静而思是成功关键

取得这样的成绩,她有什么好的学习方法?对于学弟学妹的学习,有什么好的建议?面对记者的提问,查韦婷透露了自己的高招:“踏踏实实静下心来,反思一下自己在各科上出了哪些题,然后认真总结。”

“至于平时,上课45分钟非常重要,必须全神贯注,遇到没有听明白的问题,随手记下来,课后紧接着向老师请教或者跟同学交流,回去以后再加以巩固。”查韦婷总结说,英语学习,基本功要扎实,一个单词往往有多层意思,应该记全。平时多看看英文网站的新闻频道、英语杂志,注意锻炼听力。对于文科综合,答题方法很重要,平时可以适度练习,但是不要贪多,注意归纳答题的方法、思路,多做笔记。

北大清华或成下一站

高考成绩一公布,查韦婷立马就成了名人,除了同学老师争相议论,北大、清华、香港中文大学等好几所名校也找了过来。不过谈及学校和专业,小查说自己还在放假,事情发生有点突然,根本还没考虑。

而据方老师透露,24日上午,查韦婷的父母来学校找他商量选择学校的事,他也提供了一些建议。“作为查韦婷本人,估计还是倾向北大清华这样的名校。”

许克锡 记者 刘海泉 文/图

高考是他高中三年 唯一一次全校第一

荣誉:全省理科第一名
人物名片:合肥一中 刘壮
各科分数:语文115分,数学135分,英语137分,
理综278分,加分10分,总分675分



已经提前跟清华大学“签约”的合肥一中的刘壮,得知自己成为全省理科最高分,却是因为北大招生组老师第一时间打来的“报喜”电话。“我在高考前也‘妄想’过第一,不过考完后觉得太难,就没敢想了。”小眼睛眯起来,刘壮把大家都逗笑了。

谈学习:抓住典型题型最重要

“我可不是‘数学狂人’呀,媒体之前把我说得太好了。”几个月前,刘壮曾因参加清华“领军计划”接受记者采访。昨天再见时,他头发短了些,倒显得比先前更自信。

今年高考理科数学可谓“难到爆”,刘壮135分的成绩便显得尤为抢眼。刘壮的成绩始终稳定在全校前五名的位置,但高考是他高中三年第一次考第一。

“思考和总结很重要。拿数学来说,抓住典型题型很重要,题目反正是万变不离其宗,掌握好各种题型就不怕了。”课上跟着老师走,每天晚上自习巩固当天学的内容,高考复习多做历年真题,刘壮的学习经透着一个“稳”字。

老师揭秘:他考状元是意料之中

“状元可能有偶然因素,但高分段是必然的。”说起爱徒,班主任王世权一脸的宽慰。

刘壮是班上的数学课代表,曾获得过全国数学联赛安徽省一等奖,他说每道数学题都是很美的。这个奖项也在高考中给他加了10分,让他成为当之无愧的全省理科第一名。

对话妈妈:儿子从未上过辅导班

怎么能把儿子教得这么好?刘壮的妈妈缪女士连说了好几个“没有”。

记者:知道这个消息全家一定很开心吧?

缪女士:上午北大招生组老师给家里打电话,我们才知道,后来清华也打电话来,刘壮又上网查了一下。说实话很开心。

记者:觉得儿子成功的秘诀是什么?

缪女士:也没什么秘诀。他从小就喜欢学习,一直很自觉。高二下学期开始在校外租房子,是他外公外婆照顾他的生活起居。他长这么大从没补过课,我们也没有对他有什么要求。

金爱诚 记者 李皖婷/文程兆/图

一个以学习为乐趣的 腼腆女孩

荣誉:全省理科裸分第一名
人物名片:灵璧一中 刘玉玉
各科分数:语文117分,数学133分,英语143分,
理综280分,总分673分



灵璧一中的刘玉玉今年高考中以总分673分成了全省理科裸分第一名,昨日,她接受了记者采访,谈了自己的学习方法。

谈学习:喜欢找不同的方法做题

“刘玉玉学习成绩一直很稳定,每次考试基本都是年级第一名。”在班主任邹方修老师看来,刘玉玉思路条理清晰,而且情绪很乐观。

邹老师说,刘玉玉和其他大多数孩子不同的是,她学习时特别爱思考。比如在做数学时,别人找到一种解题的方法就万事大吉,而刘玉玉则要找出许多种方法才善罢甘休,遇到问题他也会反复和老师讨论。

谈爱好:课余时间喜欢跑步

这次刘玉玉能取得这么好的成绩,在大家意料之中,但取得安徽理科裸分最高分这样的成绩,让她着实有些意外惊喜。“高考过后,我们和刘玉玉一起估分,就估分在670分,和今天她的实际高考分只差了3分。”邹老师说,估分后大家就感觉刘玉玉同学可能会冲击宿州的理科最高分,没想到分数出来,果然如此。

刘玉玉告诉记者,在学习之余,她最大的爱好就是跑步。“比如,每天放学后,我都会到学校操场上慢跑几圈。”

谈志愿:北大清华是首选

谈到未来的打算时,刘玉玉说还没有想清楚。她向记者透露,24日上午,清华大学和北京大学就已经和自己取得联系,并向她询问了一些问题,这两所学校的相关老师近日将赶往灵璧和她面对面交流。

刘玉玉还告诉记者,她上大学后将会继续深造,希望今后到国外待一段时间,多接触一些不同的文化、学术。

至于未来,刘玉玉说,“目前,北大清华是我的选择,但也不排除大学以后到国外学习。”

记者 曾梅 志强 文/图